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ВСТУП 

Мотиваційна сфера людини, як елемент цілісної структури формування 

особистості, відіграє важливу роль у процесі навчання дитини. Провідне 

значення для розвитку свідомості у дошкільному віці має мова і мовлення, 

що виступають у якості засобу комунікації, структурним елементом 

правильного розвитку дитини. 

У сучасному суспільстві, нажаль, простежуються такі важливі та 

негативні тенденції: перша, це недооцінка, особливо з боку батьків, 

формування такого елементу структури особистості, як мотиваційна сфера; 

наступна тенденція – збільшення кількості дітей, які мають ті чи інші 

порушення мовлення. Стосовно першої тенденції, то переважна більшість 

батьків та і деякі педагоги, наголос роблять на інтелектуальному компоненті 

розвитку дитини, а мотиваційно-вольовий незаслужено втрачає до себе увагу, 

що в результаті призводить до викривлення психоемоційного розвитку, 

формування хибних уявлень про події та явища, які відбуваються навколо 

дошкільника. 

Причинами другої тенденції виступають як об’єктивні фактори: 

техногенні чинники, погіршення стану навколишнього середовища; так і 

суб’єктивні: недостатня увага з боку батьків до порушень мовлення у дитини, 

їх необізнаність щодо вирішення подібних проблем. А це, в свою чергу, 

призводить до того, що дошкільники з порушеннями мовлення починають 

значно відставати по всім параметрам від своїх однолітків з норматиповим 

розвитком мовлення. 

В цьому контексті постає проблема перед педагогічною і 

психологічною наукою та практикою дослідження особливостей становлення 

та розвитку мотиваційної сфери дитини дошкільного віку з наявними у неї 

порушеннями мовлення, особливо з тяжкими порушеннями мовлення, адже 

вони в найбільшому ступені ускладнюють процес психосоціального розвитку 

та виховання особистості. 
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Аналіз останніх досліджень та публікацій з історії психолого-

педагогічної корекційної науки до вивчення даної проблеми зверталися Л. 

Виготський, В. Ковшиков, Р. Лєвіна, Н. Трауготт, В. Орфінська, Г. Чіркіна. 

Негативні тенденції, про які було згадано вище, визначають необхідність 

знову звертатися до проблеми формування мотиваційної сфери у дітей 

дошкільного віку з тяжкими порушеннями мовлення: Г. Волкова, Л. 

Гончарук, Л. Зайцева, В. Селіверстов, Є. Соботович, В. Тарасун, О. Усанова, 

М. Шеремет. У профільних психолого-педагогічних виданнях з’являються 

публікації науковців та практиків з даної тематики, періодично проходять 

науково-практичні конференції, однак проблема не перестає бути 

актуальною. 

Вивчення цієї проблеми потребує більш докладного аналізу з метою 

активізації потенційних можливостей кожної дитини дошкільного віку з 

тяжкими порушеннями мовлення для формування позитивної мотиваційної 

сфери, а саме методами іпотерапії, що й зумовило вибір теми магістерської 

роботи: «ВПЛИВ ІПОТЕРАПІЇ НА СТАН МОТИВАЦІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ 

ДІТЕЙ З ТЯЖКИМИ ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ ДО ЛОГОПЕДИЧНИХ 

ЗАНЯТЬ». 

Об`єктом дослідження -  мотиваційна готовність дітей дошкільного 

віку з тяжкими порушеннями мовлення до навчання. 

Предметом дослідження є іпотерапія як засіб впливу на мотиваційну 

готовність дошкільників з тяжкими порушеннями мовлення до навчання на 

логопедичних заняттях. 

Мета дослідження: на підставі здійсненого теоретичного аналізу та 

експериментального дослідження визначити провідну мотивацію у 

дошкільників з тяжкими порушеннями мовлення та сформувати комплекси 

логопедичних вправ, які можна застосовувати в процесі іпотерапії з метою 

активізації у них мовленнєвої активності. 

Відповідно до поставленої мети, необхідним є розв`язання таких 

завдань: 
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1. На основі аналізу загальної та спеціальної психолого-педагогічної 

літератури з проблем мотивації дошкільників з тяжкими порушеннями 

мовленнявизначити науково-теоретичні засади дослідження. 

2. Емпірично дослідити мотиваціюдо логопедичних занять у дітей 

дошкільного віку з тяжкими  та легкими порушеннями мовлення. 

3.Розробити й експериментально перевірити ефективність іпотерапії в 

роботі зрозвитку мотиваційної готовності до логопедичних занять  дітей 

дошкільного віку з тяжким та легкими порушенням мовлення. 

Шляхи реалізації мети та завдань дослідження: 

- аналіз наукових психологічних праць, присвячених проблемі 

дослідження з метою визначення науково-теоретичного підґрунтя 

особливостей мотивації дітей дошкільного віку з тяжкими 

порушеннями мовлення; 

- проведення експериментального дослідження з використанням 

методикМотиви учіння‖ (М. Гінзбург); «Вивчення емоційного 

ставлення дитини до школи» (Урунтаєва Г., Афонькіна Ю.); 

«Виявлення мотивації учіння» (за В. Кириленко); «Панда Кунг-фу» - 

проективна ігрова методика для визначення рівня мотивація до 

логопедичного заняття. 

- математична обробка даних, якісна інтерпретація отриманих 

результатів; 

- порівняти мотиваційну готовність до роботи на логопедичних заняттях 

дітей з ТПМ та ЛПМ до іпотерапії та після неї.  

Теоретична значущість магістерської роботи полягає у тому, що її 

основні положення та висновки сприяють глибшому розумінню необхідності 

розвитку мотивації до логопедичних занять дошкільника з тяжким 

порушенням мовлення. 

Практична значущість: матеріали магістерської роботи можуть бути 

використанні в практиці роботи з дошкільниками з порушеннями мовлення в 

реабілітаційних центрах. 
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Місце проведення дослідження:ЦРФ «Крок за Кроком» Київ, Дяченка 

20В. 

Апробація результатів дослідження 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг роботи 104 сторінки, основного тексту – 82 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Внаслідок проведеного дослідження були зроблені наступні висновки.  

1. На підставі науково-теоретичного аналізу було визначено вагому 

роль мотивації в системі забезпечення ефективних умов навчання загалом і 

спеціального навчання дітей з ТПМ, зокрема. При цьому ця проблема була 

недостатньо повно розглянута в контексті необхідності стимуляції мовлення 

у дошкільників з ТПМ впродовж логопедичних занять. 

2. Порівняльний аналіз провідних видів мотивації у дошкільників з 

ЛПМ та ТПМ, визначених на підставі проведеного прикладного дослідження, 

показав диференційовані відмінності між ними у обох категорій дітей.  

Для дітей з ЛПМ більш вагомими є зовнішні мотиви: похвала 

дорослого, те, як вони виглядають перед однолітками. Вагомою для навчання 

частини цих дітей може бути й негативна мотивація (у 20%), така як погроза 

чи покарання тощо.  

У значної кількості дітей з ТПМ (49 %) найвагомішим є внутрішній 

мотив. А тому вони переважно виконують ті завдання, які мають для них 

практичну цінність. Важливим для більшості із них (77,4 %) є і позитивний 

зовнішній стимул – це похвала від дорослого, яка спонукає їх повірити у 

власні сили та значимість роботи, яку вони виконують. Проте і негативний 

зовнішній стимул для 50% дошкільників з ТПМ є також значимим. 

Визначено, що  дошкільному віці їх мало турбує те, як вони виглядають в 

очах однолітків. З огляду на це заняття в групі недостатньо стимулюї їх до 

успішного виконання завдань. 

Емоційне ставлення до гри та навчання на логопедичних заняттях у них 

теж були різними. 

Ще у дошкільному віці у дітей з ЛПМ переважає ігрова мотивація, при 

цьому вони позитивно ставляться і до занять з логопедом. Провідним 

мотивом навчально-пізнавальна діяльність є лише у незначної кількості (у 

8%)  дошкільників з ЛПМ. 
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При наявності у дітей ТПМ все таки переважає позитивне ставлення до 

гри (у 85%) і лише 35% їх виявили позитивне ставлення до роботи на 

логопедичному занятті. При цьому 6 % дітей цієї групи продемонстрували  

позитивне ставлення до навчально-пізнавальної діяльності. 

Виявлені мотиви були враховані при формуванні умов для ефективної 

стимуляції мовлення у дітей з ТПМ. 

3. Визначено, що умови ефективні для стимуляції мовлення у 

дошкільників з ТПМ, які д враховували наявні у них провідні мотиви, 

можливо створити на заняттях з іпотерапії. Було визначено команду 

супроводу для продуктивного проведення таких занять із зазначеною 

категорією дітей, до якої увійшли коновод, іпотерапіст, логопед та фізичний 

реабілітолог. Було сформовано програму роботи з цими дітьми на заняттях з 

іпотерапії у якій виділено завдання для забезпечення фізичної реабілітації та 

ті, які забезпечували стимуляцію у них мовленнєвого видиху, голосу, 

артикуляції та вимови фонем.  

Застосування програми проведення логопедичної роботи впродовж 

занять з іпотерапії виявило їхню ефективність.Діти з ТПМ впродовж 

іпотерапії з задоволенням виконували усі запропоновані логопедичні вправи, 

тоді, коли на самому логопедичному занятті відмовлялися виконувати 

більшість з них. Позитивна динаміка у наступному продовжувалася і після 

певного періоду іпотерапії на логопедичних заняттях, виявлялася у вигляді 

підвищення впевненості у дітей з ТПМ у власних силах та підвищення 

загальної активності на заняттях. В цілому, це сприяло покращенню їх 

інтеграції у суспільство, розширенню горизонтів  їх власних можливостей як 

у фізичній, емоційній так і в комунікативній сферах. 

Проведене дослідження не є вичерпним і буде продовженим у 

напрямку урізноманітнення умов за яких можна ефективно стимулювати та 

формувати у дітей з ТПМ мовлення. 
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